

羽超联赛总决赛大幕将启

四强苏州争锋 国手实战练兵

本报记者 周圆

2月22日至23日，2024-2025中国羽毛球俱乐部超级联赛总决赛将在苏州奥体中心体育馆打响。青岛仁洲、浙江竞体、厦门体育集团、瑞昌羽球学院四支队伍将争夺本赛季羽超联赛冠军。

本赛季羽超联赛分为常规赛和总决赛两个阶段，常规赛于2024年11月至12月依次在江苏常州、江西瑞昌、安徽芜湖和浙江杭州举行，厦门体育产业集团羽毛球俱乐部、瑞昌国际羽毛球学院俱乐部、深圳羽众羽毛球俱乐部、浙江竞体羽毛球俱乐部、安徽兴航羽毛球俱乐部、青岛仁洲羽毛球俱乐部、湖南理想华莱羽毛球俱乐部、江苏天目湖羽毛球俱乐部共8支队伍参赛。8支队伍经过两个循环共14轮比赛的角逐后，产生常规赛最终排名，

正在深圳进行的第34届乒乓球亚洲杯2月20日进行了第一阶段小组赛的第二轮比赛，中国队12名参赛队员中11人获得两连胜。不过不同于前日日的相对轻松，国乒多位队员都经历了5局大战，比赛愈发精彩激烈。

男单方面，林诗栋3比0横扫日本选手篠塚大登，实现了对对手的三战全胜。王楚钦直落3局横扫日本选手宇田幸矢，两人刚在10多天前的WTT世界乒联新加坡大满贯交过手，再次获胜的王楚钦实现了对他的三战全胜。赛后王楚钦总结说：“对手非常强，上一次交手赢得非常艰难。通过前一天第一场艰苦的比赛，我适应了很多，吸取了第一场比赛时心态方面的教训，对场地的适应也越来越好。”

梁靖崑3比1战胜日本选手松岛辉空，这是两人第一次交手，赛后梁靖崑将胜利归功于坚定的信念，以及在场上冷静的出手。林高远3比2逆转险胜韩国选手赵大成，赛后林高远点评说不太满意自己的表现，“最近比赛打得比较少，在场上反差有点大，心态有些不稳定，第三局有几个球打得不太满意。对方非常有特点，打得也比较凶，很久没有这么紧张的高强度比赛，整体感觉在场上不是很坚定。”黄友政3比2险胜伊朗选手阿拉米安，陈垣宇0比3不敌中国台北选手林昀儒。

女单方面，孙颖莎直落3局轻取印度选手阿库拉。两人此前仅有一次交手，且是在巴黎奥运会女单1/8决赛，当时孙颖莎4比0完胜对手。赛后孙颖

青岛仁洲、浙江竞体、厦门体育集团、瑞昌羽球学院排名前四，晋级本赛季羽超联赛总决赛。青岛仁洲以12胜2负排名第一，成为总决赛一号种子。浙江竞体以11胜3负位列第二，成为总决赛二号种子，厦门体育集团以10胜4负位列第三，瑞昌羽球学院以8胜6负位列第四。日前，总决赛抽签仪式在青岛举行，半决赛对阵出炉，青岛仁洲俱乐部将与厦门体育集团交手，瑞昌羽球学院将与浙江竞体对垒。四支队伍都云集了多位国手，实力在伯仲之间。

自2010年羽超联赛举办以来，传统强队青岛仁洲曾6次夺得羽超联赛冠军，本赛季仍然是夺冠热门。该队在双打方面拥有多位实力不俗的选手，包括男双名将梁伟铿、刘雨辰，冯彦哲、郭新娃、陈芳卉等三位混双国手，女双国手李怡婧、罗徐敏等，女单方面

还有国手韩悦领衔。

羽超联赛历史上，厦门体育集团曾3次夺得冠军，本赛季也是夺冠热门。球队由东京奥运会混双冠军黄东萍坐镇，还有何济霆、蒋振邦、魏雅欣等双打国手。男单也有雷兰曦、朱轩辰两位国手，女单有高昶洁。

半决赛青岛仁洲对阵厦门体育集团的比赛中，混双较量将成为焦点，冯彦哲能否出战混双以及是否会遭遇黄东萍、郭新娃/陈芳卉是否会与蒋振邦/魏雅欣隔网相对，这都是非常值得关注的看点。

浙江竞体此前获得过一次羽超联赛冠军，本赛季阵容同样强大。有郑思维、黄雅琼两位巴黎奥运会冠军，也有巴黎奥运会男双亚军王昶，还有在亚团赛上表现突出的男单小将胡哲安等队员。遗憾的是郑思维和东京奥运会女单冠军陈雨菲都将缺席总决赛，在

女单方面浙江队或将派出“00后”选手韩千禧。

近年来成绩突飞猛进的瑞昌羽球学院拥有巴黎奥运会女双亚军刘圣书/谭宁，目前女单世界排名第二的王祉怡，男单国手李诗沅以及任翔宇、欧烜屹等男双好手。在最近两个赛季瑞昌队都屈居亚军，本赛季他们渴望拿到俱乐部的首个冠军，实现历史性突破。

半决赛浙江竞体对阵瑞昌羽球学院，男单方面是否会上演胡哲安与李诗沅的对决，非常值得期待。混双方面，由于郑思维缺席，黄雅琼将和谁搭档，也是一大看点。

上个月在东南亚举行的几站世界羽联巡回赛结束后，国手们陆续进入冬训时间，羽超联赛将对冬训成果的检验。对国手们备战后续的德国公开赛、全英公开赛等赛事，将是非常好的实战练兵机会。

乒乓球亚洲杯第二轮

国乒11人取得两连胜



梁靖崑在比赛中回球。

新华社记者 梁旭摄

莎点评说：“整场比赛节奏非常不错，之前跟对手交手很少，她的球和正手进攻都有一定的特点，自己赛前做了充分的准备。”王曼昱3比1挑落中国台北选手黄怡桦。

卫冕冠军王艺迪3比1战胜日本选手平野美宇。在此前两人共7次的

交手记录中，王艺迪赢下了其中的5次，这一次王艺迪进一步提升了对对手的胜率。赛后王艺迪分析说：“这场比赛打得很胶着，距离上一次交手有快一年的时间，这场比赛整体打得不错。她的球非常好，和她打要抠得很细。”陈幸同直落3局力克韩国削球手

徐孝元。蒯曼与日本选手伊藤美诚展开正面交锋，两人上一次交手是在2023年，当时蒯曼1比3输掉了比赛，这一次蒯曼3比2逆转取胜。石洵瑶3比2险胜近来势头正盛的日本选手大藤沙月。

(李雪颖)

中国小将亮相花滑四大洲锦标赛



任俊豪(左)/邢珈宁在冰舞韵律舞比赛中 新华社发(全体相摄)

本报讯 2025国际滑联花样滑冰四大洲锦标赛北京时间2月20日在韩国首尔结束了第一个比赛日的争夺，当天依次进行了双人滑短节目、冰舞韵律舞和男子单人滑短节目的比赛，中国选手参加了冰舞和男单的比赛。

来自加拿大、美国、墨西哥、澳大利亚、韩国、日本、哈萨克斯坦、中国等国家和地区的14对组合参加了冰舞比赛。在韵律舞比赛后，前五名均为北美选手，加拿大著名冰舞组合派珀·吉勒斯/保罗·波里尔以87.22分暂居第一，美国组合麦迪逊·乔克/伊万·贝茨以1.01分之差暂居第二。中国两对年轻的冰舞组合肖紫兮/何凌昊和任俊豪/邢珈宁分别以62.36分和59.88分暂时排在第9和第11名。任俊豪在亚冬会比赛期间虽然发烧导致身体状况不佳，但她和搭档邢珈宁仍然表现出色获得银牌。本次比赛他们在韵

律舞的动作定级不够理想，但两人表示相比亚冬会他们在四大洲赛场的表现更为松弛。其他亚洲组合中，韩国青年组合林海娜/全晔以72.37分暂时排在第6位，亚冬会冰舞冠军日本组合吉田呗菜/森田真沙以65.00分排名第8。

20岁的哈萨克斯坦选手米哈伊尔·萨多洛夫从22名男子单人滑选手中脱颖而出，在短节目结束后以94.73分、高出第二名12.21分的

成绩暂居第一。他曾是2022年世青赛男单亚军，在亚冬会中位列韩国选手车俊焕和日本选手键山优真之后获得季军。在本次比赛短节目中，他的三个跳跃动作几乎毫无瑕疵，以完美表现征服裁判。美国选手吉米·马、日本选手友野一希暂列第二、三名。中国队派出21岁的彭智铭、戴大卫，以及20岁的陈昱东参赛，三人暂列第10、11和14位。

双人滑短节目方面，日本组合三浦璃来/木原龙一暂列第一。

21日将进行双人滑自由滑和女子单人滑短节目的比赛，中国三名女单选手朱易、陈虹伊、安香怡将依次亮相。(田洁)

全国射击冠军赛
上海队斩获女子10米气手枪团体金牌

本报讯 2025年全国射击冠军赛手枪项目比赛2月20日在上海开战。在当日进行的女子10米气手枪团体金牌赛中，上海队战胜浙江队夺得冠军。

上海队由东京奥运会冠军姜冉馨领衔，搭档队友沈奕瑶、张绮参赛，浙江队的参赛阵容则是林雅茜、冯思璇和孙瑜洁。在第一组射击中，上海队以31.9环比28.1环先拿2分，浙江队的林雅茜、冯思璇在这组射击中都出现了不同程度的失误。此后两队比分交替上升，随着比赛的推进，上海队发挥更加稳定，最终以16比12斩获女子10米气手枪团体冠军。铜牌赛的对手双方是安徽队和广西队，安徽选手姚千寻、李雪莹、张琦琦在本场比赛中表现强势，仅让广西队拿到5分，最终安徽队以17比5的巨

大优势收获铜牌。

在团体赛开始前，姜冉馨参加了女子10米气手枪决赛，最终以242.5环的总成绩夺得亚军。冠军归属贵州选手钱微，她的总环数为244.3环。安徽选手姚千寻获得季军，随后她在团体赛中与队友一起再得一枚铜牌。

此外，当日还进行了男子25米手枪速射个人和团体第一阶段的比赛，巴黎奥运会冠军、山东选手李超宏排名个人项目第一。上海队目前在团体赛第一阶段领跑，第二阶段比赛于2月21日进行。

全国射击冠军赛手枪项目赛事将持续至23日，还将产生10米气手枪混合团体冠军、男子25米手枪速射个人和团体冠军、男子10米气手枪个人和团体冠军、女子25米手枪冠军。(梁琰)

单板滑雪U型场地技巧世界杯卡尔加里站

蔡雪桐携队友闯入决赛

本报讯 北京时间2月20日凌晨，2024-2025赛季国际雪联单板滑雪U型场地技巧世界杯最后一站在加拿大卡尔加里开赛，中国选手蔡雪桐携队友杨露、刘一波晋级女子组决赛。

资格赛共有24名选手参赛，取两轮滑行中的最好成绩，前8名获得决赛资格。蔡雪桐在第一轮滑出了77.00分，第二轮她将成绩提升至84.00分，最终排名第三晋级。杨露和刘一波也在第二轮提升表现，凭借第二轮的更高得分入围决赛。值得一提的是，这是19岁小将刘一波职业生涯首次闯入世界杯决赛。

获得女子组资格赛前两名的是日本选手富田濑奈、美国选手玛迪·马斯特罗，前者是北京冬奥会单板

滑雪U型场地技巧铜牌得主，在哈尔滨亚冬会上她摘得该项目银牌，玛迪·马斯特罗在本赛季参加的4站世界杯中取得了1金1银。另外两位中国选手艾妍伊、邱冷最终获得第11和第12名，遗憾止步资格赛。

男子组比赛中，日本选手平野流佳和户冢优斗分别在各自小组获得资格赛头名，强势晋级决赛，他们也是资格赛全场仅有的两名获得80分以上的选手。中国选手谷奥、任重硕、高弘博、祁宇航、张心昊、范校兵分别位列第17、第18、第20、第21、第27、第31名，无缘决赛。在亚冬会受伤的王梓阳缺席本站世界杯。

决赛预计将于北京时间2月22日上午10时打响。(梁琰)

国际棋联女子大奖赛

谭中怡弈和蒙格图尔

本报讯 北京时间2月20日凌晨，2024-2025国际棋联女子大奖赛第三站比赛在摩纳哥蒙特卡洛结束第二轮争夺。中国棋手谭中怡在优势局面中与胜利擦肩而过，最终与蒙古国棋手蒙格图尔下成和棋。

上一轮谭中怡在比较主动的局面中与德国棋手佩茨弈和，第二轮谭中怡几乎快要触摸到了胜利，却还是难逃和棋的结局。本局谭中怡执白下得积极主动，给蒙格图尔施加了非常大的压力。由于在上一站比赛时蒙格图尔输给了谭中怡，这一次局面上的压力让蒙格图尔在第一时临临时明显愈加恐慌。谭中怡抓住机会，将局面引入白方多两兵的胜势车马兵残局。

然而非常可惜的是，谭中怡在胜势局面中出现失误，让蒙格图尔乘机抓住了可以“死里逃生”的机会。最终双方耗时四个多小时，进

行了68个回合的战斗，以和棋结束了这场比赛。

与谭中怡不同的是，首轮错失赢棋机会的西班牙棋手卡德马尔沙利赫，本轮没有再次让机会溜走，她执白抓住印度棋手哈丽卡在第一时临临时出现的失误，一举击败对手，让哈丽卡遭遇两连败。

本轮其他三盘对局中，俄罗斯棋手戈里亚奇金娜执白69回合弈和瑞士棋手科斯坚纽克，印度老将科内鲁执白弈和德国棋手佩茨，俄罗斯棋手拉戈诺执白弈和哈萨克斯坦棋手阿萨乌巴耶娃。

前两轮比赛过后，拉戈诺、蒙格图尔、科内鲁和卡德马尔沙利赫同积1.5分，处于积分榜第一集团，随后是同积1分的谭中怡、阿萨乌巴耶娃和佩茨。第三轮，两位前世界棋后展开正面交锋，谭中怡执黑对阵科斯坚纽克。(葛会忠)

世界围棋团体锦标赛

李轩豪不敌申真谔

本报讯 第26届农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛第13局的比赛2月20日在上海结束，韩国队主将申真谔执白速胜中国队李轩豪，完成个人在农心杯的跨届十七连胜。

李轩豪在上一局比赛中击败了韩国队朴廷桓。韩国队在其他三名女单选手朱易、陈虹伊、安香怡将依次亮相。(田洁)

执黑发挥不佳，早早就在策略选择上出现重大失误，然后又接连出问题手，很快就陷入了非常被动的局面。相比之下白棋的攻势非常奏效，令黑棋左支右绌，难以为继。至168手李轩豪中盘认输，至此申真谔完成了个人的跨届十七连胜。

21日中国队主将丁浩将登台攻擂，中韩主将进行正面对决，争夺本届农心杯冠军。(葛会忠)